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,L.Korlatozott terjesztésii!”

TAJEKOZTATO
az értékelo tanar részére
— A vizsgéazok csak a kiosztott feladatlapon dolgozhatnak.

— Tévedés esetén csak az egyértelmii javitds - a helytelen valasz athuzésa, a
vizsgdz6 alairasaval és a ddtummal ellatva - fogadhato el.

— A dolgozatban eldforduld esetleges hibakat, tévedéseket kérjiik, feltiinGen
jeloljék!

— A feladatlap egységes értékeléséhez hasznaljdk fel a rendelkezésiikre bocsatott
megoldasi javaslatot!

— Ponthataron beliil a megolddlaptdl eltérd, de tartalmaban azonos egyéb helyes
megoldas is elfogadhato a csillaggal (*) jelolt kérdéseknél.

— Tekintettel az irdasmod eltérd gyakorlatara, az értékelésnél ne a helyesirast,
hanem a tartalmat értékeljek a tanarok!

— Kérjiik, hogy minden feladat esetén a maximalisan adhaté pontszam melletti
négyzetbe irja be az elért pontszamot!

— Maximalisan adhat6 pontszam: 100 pont
— Ponthatarok:
Megfelelt: 71 - 100 pont

Nem felelt meg: 0-70 pont

,Korlatozott terjesztési!”
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Maximalisan adhato
pontszam:

1. 6pont[ |
Nevezze az emberi test részeit! Egészitse ki a tablazatot!
Az emberi test részei
magyar megnevezés latin megnevezés
fej caput
nyak collum, cervix
torzs truncus
mellkas thorax
has abdomen
medence pelvis

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

2. 6pont| |

Csoportositsa a gyulladas tiineteit a meghatarozott szempontok szerint!
Irja a helyes valasz sorszamat a megfelel6 helyre!

1. laz

2. fajdalom

3. pirossag

4. melegség

5. gyorsult vorosvérsejt-siillyedés
6. mikodéscsokkenés (kiesés)

A gyulladas helyi tiinetei: ...2., 3., 4., 6....

A gyulladas altalanos tiinetei: ... 7., 5....
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

3.* 3pont| |

Ismertesse a Bechterew-kor lényegét, tiineteit!

Lényege: Elsosorban a csigolydk iziileteire korlatozodo kronikus iziileti
gyulladas.

Tiinetei: Irjon kettot!

- a gerincmozgasok besziikiilése
- fokozott hati gorbiilet
- a csigolyak osszecsontosodasa

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”
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4 3pont| |

Sorolja fel a medencecsontot alkot6 csontokat magyarul!

- csipocsont
- tilocsont
- szemeremcsont

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

5. 4pont| |

Huzza ala a csonttorések tiineteit!

- sipoly

- fijdalom

- alakvaltozas
- 1izomsorvadas
- fekely

- mozgaskiesés
- véromleny

- vérmergezes

(Csak a 4 helyes valasz egyiittes alahuzasa esetén adhat6 pont! Egyéb megoldasok esetén pontszam nem
adhato!)

6. 4pont| |
Csoportositsa a szivbillentyiik tipusaihoz el6fordulasuk helyét!
Irja a helyes valasz sorszamat a megfelelo helyre!

1. nagy artériak szajadékaban 3. 16 visszerekben
2. jobb pitvar és kamra kozott 4. bal pitvar és kamra kozott

Zsebes billentyti: ...1., 3....
Kéthegyl vitorlas billentyti: ...4....
Haromhegyt vitorlas billentyti: ...2....

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

7. 2pont| ]

Valaszoljon roviden az alabbi kérdésekre!

Hogyan hat a Ca hianya a véralvadasra az emberi szervezetben?
...megno a véralvadasi ido ...

Hény perc a véralvadas normalis ideje szobahdmérsékleten?
... o-1 perc ...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

,Korlatozott terjesztési!”
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8. 2pont[ |
Nevezzen meg két olyan betegséget/allapotot, amelyek a vérben alkalosist
idéznek eld!

- nagyfoku hanyas
- hasmenés
- légzészavarok (fokozott szén-dioxid leadas)

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

9. 4pont[ |

Huzza ala a meghatarozashoz tartozo helyes valaszt!

A légutak kozépso, és alséd részébe kertiilt idegen anyag és az ott keletkezett
valadek eltavolitasara szolgalo reflex:
- tusszentés

- kohoges

A 1égz6kozpont helye:

- nyultveld
- kisagy

A szimpatikus idegrendszer hatdsara a 1égzésszam:
- csokken
- emelkedik

A paraszimpatikus idegrendszeri hatasra a bronchusok:
- sziikiilnek
- tagulnak

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd! Tobb valasz alahtizasa esetén pontszam nem adhatd!)

10.* 2pont| ]

Hatarozza meg roviden az alabbi fogalmakat!
Vitalkapacitas:

Maximalis belégzés utan a maximalis kilégzéssel kifiijt levegé mennyisége (Kb.

4-451).
Rezidualis levego:

Teljes kilégzés utan a tiidében maradt levegd mennyisége (kb. 1,2 1).

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

,Korlatozott terjesztési!”



6
,L.Korlatozott terjesztésii!”

11.* S5pont| |

Soroljon fel a Iégmell (pneumothorax) tiinetei koziil 6tot!

mellkasi szuro fdjdalom
kinzo fulladds, nehézlégzés
szapora, feliiletes légzés
sapadtsag

cianozis

veritékezes

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

12, 3pont| |

Nevezze meg latinul a vékonybél részeit!
- duodenum

- jejunum

- ileum

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

13, 5pont| |

Parositsa az alabbi vitaminokat a hianyukban fellépé betegségekkel!
Irja a sorszamok mellé a helyes valasz betiijelét!

1. B;-vitamin A. angolkor

2. Bip-vitamin B. beriberi

3. C-vitamin C. skorbut

4. D-vitamin D. véralvadasi zavar

5. K-vitamin E. vészes vérszegénység

1-...B...., 2-...E...., 3.-..C...., 4- ... A..,, 5-...D....,

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

14.% 3pont| |

Nevezzen meg harom, nemi érintkezés utjan terjedo betegséget!

- gonorrhoea

- verbaj (syphilis)
- herpes genitalis
- AIDS

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhat6!)

,Korlatozott terjesztési!”
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15, 3pont| |

irja le magyarul, hogy az alabbi esetekben milyen kéros anyag szaporodik
fel a vizeletben!

Proteinuria: ... fehérje...
Haematuria: ... vér...
Pyuria: ... genny...
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

16.* S5pont| |

Ismertesse a férfi hiigycso jellemzéit, elhelyezkedését! Irjon otot!

- hossza kb. 25 cm

- ket gorbiilete van

- a hugyholyagbol valo kilépésénél zaroizom taldlhato, amely akarattol
fiiggetleniil mitkodik

atfurja a diilmirigyet, majd a gatat

az akarattol fiiggo zaroizom a gat magassagaban talalhato

belép a himvesszo hatso részébe
- a makk csucsan nyilik a kiilvilagba

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

17. 4pont[ ]

Valaszoljon roviden az alabbi kérdésekre!

Mely szerv biztositja a petesejt tovabbitasat a méh felé?
...a petevezeték...

Mi boritja a méh falanak belso rétegét?
...méhnydlkahdrtya...

Hol termel6édik a progeszteron?
...petefeszekben. ..

Hogy nevezziik a méh izomzatanak joindulata daganatat?
...myoma...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”
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18. S5pont| ]

Csoportositsa az alabbiakban felsorolt hormonokat termelddési helyiik
szerint! Irja a helyes valasz sorszamat a megfelel6 helyre!

inzulin
Osztrogén
parathormon
progeszteron
gliikagon

oW R

petefészek: ...2., 4....
mellékpajzsmirigy: ...3....
hasnyalmirigy: ...1., 5....

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

19. 4pont| |

Huzza ala a helyes megallapitasokat!

- az oriasnoves kozvetlen oka a novekedési hormon tultermelodése
- a diabetes insipidus tiinete a bo vizelés €s a szomjusagérzes
- astrima a mellékvese megnagyobbodasaval jaro korkép

- acromegalia esetén a csontvégek meghosszabbodnak

- amixodéma a pajzsmirigy fokozott miikodése miatt alakul ki

- a mellékpajzsmirigy fokozott miikodése miatt jon l1étre a tetania

- a hyperglykaemias komanal a lehelet aceton szagu

- a Cushing-szindroma a mellékvesekéreg hormonjainak csokkent termelése
miatt alakul ki

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhat6! Tobb valasz alahtizasa esetén pontszam nem adhatd!)

20. 4pont| |

Nevezze meg magyarul a neuron részeit! Egészitse ki a tablazatot!

A neuron reészei
latinul magyarul
perikaryon/neurocyta idegsejt
dentrit plazmanyulvany
neutrit/axon idegnyulvany
telodendrion vegfacska

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)
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21.* S5pont| ]

Soroljon fel a sclerosis multiplex tiinetei koziil otot!

- lataszavar

- akadozo beszéd

- spasticus bénulds

- mozgdszavar

- incontinentia

- nyelési zavar

- nystagmus (szemtekerezgés)

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

22, 5pont| |

Csoportositsa a kozép- és belséfiil részeit! frja a helyes valasz betiijelét a
megfelel6 helyre!

A. dobiireg

B. csontos labirintus

C. hartyas labirintus

D. hallocsontok (kalapécs, illd, kengyel)
E. fiilkiirt (Eustach-kiirt)

kozépfil részei: ... A, D., E....

belso ful részei: ... B., C....

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

23.% 4pont[ |

Ismertesse a carcinoma mammae lényegét és tiineteit!

Lényege: ...az emlo dllomanydnak rosszindulatu daganatos elfajuldsa...

Tiinetei: Irjon harmat!

tapinthato csomo az emloben
narancshéj-behuzodas a boron
befordult mellbimbo

a mellbimbo vadladékozasa

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)
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24.* 3pont| |

Hatarozza meg az idofaktor lényegét, jelentoségét!

Lényege:

Az idofaktor azt fejezi ki, hogy bizonyos ido alatt mennyit romlik a balesetes
dllapota. Magas az idofaktor, ha igen rovid ido alatt, igen sokat romlik a
balesetes allapota.

Jelentdsége:
A segélynyujto ténykedéseinek sorrendjét az idofaktor hatdrozza meg.

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

25.% 6pont[ |

Soroljon fel segitségnytjtas soran az elsosegélynyujto feladatai koziil hatot!

helyzetfelmerés

tdjékozodas a torténtekrol

esetleges ujabb balesetveszély elharitisa

a seériilt allapotanak megfelelo elhelyezése
seriilés, rosszullét természetének megallapitasa
helyes és halaszthatatlan beavatkozasok elvégzése
mentohivas/segitségkérés

a seriilt feliigyeletének biztositasa

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

,Korlatozott terjesztési!”



